

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. március 27. kedd. A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 72. SZÁM.

Kapcsolódjanak be faliujtságjaink az országos versenybe

A jó faliujtság harcos segítőtársa az üzemek, intézmények és falvak dolgozóinak, a jobb élet kivívásáért folyó harcban. De ahhoz, hogy ez az általános ismert igazság mindenütt gyakorlattá váljék, szükséges, hogy a faliujtságok munkaközösségei ne csak elvileg ismerjék, hanem alkalmazzák is azokat a módszereket, amelyekkel a faliujtság valóban harcossá, mozgósítótá válhatik. Ezt a célt szolgálja a „Scanteia” és „Viata Sindicala” által nemrégiben indított országos faliujtságverseny, amely nagy visszhangra talált a faliujtságok szerkesztő bizottságai körében s újból felhívta a munkások, technikusok, szakszervezetek és üzemi bizottságok figyelmét a gyakorta elhanyagolt és lebecsült harci eszközre.

A faliujtságverseny egyidőben zajlik azzal a hatalmas arannyu szocialista versenyrel, amely az üzemekben, gyárakban, állami és kollektív gazdaságokban indult, a Párt 30. évfordulója tiszteletére, s amelynek végső célkitűzése, hogy ezévi tervünket határidő előtt és terven felül megtakarítással teljesítsük. E nagyszabású verseny megadja a faliujtságok versenyének s általában a faliujtságok egész tevékenységének is legalapvetőbb irányvonalát. A faliujtság-kollektívák elsőrendű feladata tehát az, hogy mélyrehatóan tanulmányozzák mind a Scanteia és Viata Sindicala versenyfelhívását, mind pedig a Sovrommetál és a Vörös Lobogó versenyfelhívásának pontjait, s ezek alapján konkrét feladatvállalásokkal kapcsolódjanak be a faliujtságok versenyébe.

Kolozsváron, mint általában országosztón, már eddig több üzem faliujtság-kollektívája kapcsolódott be a versenymozgalmába. Így például a „Herbák János”-művek faliujtságjainak szerkesztőségi kollektívái a felhívás megjelenése után pár nappal, elsők között válaszoltak a felhívásra. A dohánygyár faliujtság-kollektívája áttanulmányozta s elfogadta a versenypontokat, ugyanakkor kihívta az „Ady” harisnyagyár faliujtságjának szerkesztőségi kollektíváját, amely a maga részéről megbeszélte a verseny kérdését az

üzem él munkásaival, technikusai s ifjúsági szervezetével, s közös vállalásokkal felelték a kihívásra.

A verseny a legjobb alkalom arra, hogy a faliujtságok megszokozzák elért eredményeiket, s felszámolják meglévő, nem egy esetben igen komoly fogyatékoságaikat. Eredményes munkát csak az a faliujtság fejthet ki, amely egy üzem, intézmény, állami, vagy kollektív gazdaság hű tükré, amely tehát egy meghatározott munkaközösség tevékenységével foglalkozik, annak eredményeit s a jó munkamódszereket népszerűsíti, ugyanakkor pedig élesen és kiemeltenül szűl síkra a hibákkal és a hibák elkövetőivel szemben. Eppen e tekintetben küzd komoly fogyatékoságokkal a faliujtságok tekintélyes része. Nem elég rendszeresen cserélni a cikkeket, vagy tetszős külsőt biztosítani a faliujtságoknak, s még az sem elegendő, ha a faliujtságot állandóan nagyszámú cikk borítja be, ha ezek a cikkek általánosságban beszélnek az ötéves tervről, a békeharerról, a Szovjetunióról, vagy az osztályellenséggel szembeni küzdelemről és a főbb kétségtelenül elsőrendű fontosságú kérdésekről. A faliujtságoknak azt kell tükrözniük, hogy ezek a létfonosságú kérdések hogyan jelentkeznek konkrétan az illető üzem életében. Az üzem munkájához, egyes üzemrészletek tevékenységéhez, brigádokhoz, vagy személyekhez kötődően, nevekkal és számokkal alátámasztva, változatosan és ötletesen kell megmutatnia azt, hogy milyen eredmények is milyen fogyatékoságok vannak az illető munkaközösség tevékenységében, mit kell követni és mit kell kiküszöbölni a szocializmusért folyó küzdelem során. Másként a cikkek semmilyen kézzelfogható eredménnyel nem járhatnak, márpedig egy faliujtság tevékenysége csak akkor a gyakorlati eredményeken keresztül juthat meg, amelyeknek megvalósításához hozzájárult.

Ilyen szempontból vizsgálják felül a szerkesztőbizottságok faliujtságjaink tevékenységét, s kapcsolódva az országos versenybe, emeljék hivatásának magaslatára a szocializmusért folyó harc éles fegyverét, a faliujtságot.

Népköztársaságunk dolgozói követelik a békepaktum megkötését

Népköztársaságunk dolgozói lelkes gyűléseken követelik a Béke Világtanácsa berlini ülészakán hozott határozatok valórváltását.

Bukarestben, a griviceai vasúti mérhelyekben Alexa Augustin elvtárs, helyettes vasutügyi miniszter „Stalin elvtárs nyilatkozata nagyszerű program a békekötésre, az amerikai és angol háborus uszító imperialisták ellen” címmel előadást tartott.

Alexa Augustin elvtárs rámutatott arra, hogy Stalin elvtárs a Pravda munkatársának adott nyilatkozatában, minden békéért harcolni akaró, becsülettel embertársra konkrét feladatokkal

hogyan akadályozható meg az új világháború kitörése.

Az imperialisták lázas háborus készülődésére a becsülettel embereket a Béke Világtanácsa határozatainak megvalósításával, a békepaktum megkötésére vonatkozó felhívás aláírásával válaszolnak.

Befejezésül Alexa Augustin elvtárs hangsúlyozta, hogy országunk dolgozó népe új termelési eredményekkel, fokozott munkateljesítményekkel készült az aláírás kampányra és örömmel készül a Román Munkáspárt fennállásának harmincadik évfordulójára.

Hasonló lelkes békegyűlést tartottak a sztálinvárosi, aradi, karánsebesi és ploesti dolgozók

A Párt 30. évfordulója tiszteletére

A kolozsvári gépközpont válasza a resicai „Sovrommetál” és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó” üzemek dolgozóinak versenyfelhívására



KOLOZSVAR. — A gép- és trakorállomások kolozsvári gépjárató központjának dolgozói az elmúlt pénteken nagygyűlést tartottak. A gyűlés során Vaida Iuliu üzemvezető ismertette a Párt harca: a dolgozók jobb életéért, 30 éves fennállása során, Va da elvtárs beszéde után a gépjárató központ dolgozói egyéni munkavállalásokat tettek a Párt 30 éves fennállása tiszteletére. Többek között Bartha Ferenc I. szerelő vállalta, hogy négy gépkocsit összeállít április 25-ig. Szeleka Gyula szerelő 30.000 lej értékű anyagmegtakarítást vállalt. A gyűlés lelkes hangulatban folyt. A gépjárató központ dolgozói az alábbi táviratot küldötték Gheorghie Gheorghiu-Dej elvtársnak, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége főtákarának:

Gheorghie Gheorghiu-Dej elvtársnak,
a Román Munkáspárt Központi Vezetősége főtákarának.

Bukarest

A resicai „Sovrommetál” és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó” üzemek munkásaik, technikusainak, mérnökeinek és tisztviselőinek szeretett Pártunk fennállása 30. évfordulójának megünneplésére, az 1951. évi állami terv határidő előtt teljesítésére vonatkozó versenyfelhívását nagy lelkesedéssel fogadják a kolozsvári gépjárató központ munkásai, technikusai, mérnökei és tisztviselői. A felhívás ösztönzés számunkra a mezőgazdaság szocialista átalakítását előmozdító munkánkban.

Mi, a kolozsvári gépközpont munkásai, technikusai, mérnökei és tisztviselői gyűlést tartottunk és

megvizsgáltuk üzemünk lehetőségeit. Az alábbiakat vállaljuk:

1. Az állami terv reánk bízott feladatait november 7-ig teljesítjük.
2. Az újonnan alakított gép- és traktorállomások felszerelésére terven felül az alábbiakat gyártjuk:
 - lemezanyagokat 600.000 lej értékben;
 - toldat-kihúzó kulcsokat 500.000 lej értékben;
 - bejárató padokat 3.000.000 lej értékben;
 - új típusu bejárató padokat készítettünk 1951. május 8-ig.

Az önökde termelésének növelésére 10 millió lej értékű bronz alkatrészeket öntünk terven felül.

3. Megtakarításokat érünk el:
 - a hengertömítések gyártásánál 2.500.000 lej értékben;
 - a bejárató padok technológiai eljárásának egyszerűsítésével, 600.000 lej értékben.

4. 0,4 százalékkal csökkentjük a gyártmányok, 8 százalékkal a javítások önköltségi árát.
5. A selejtet 1 százalékkal alá csökkentjük.

6. Ugy készítjük elő a téli javítási munkálatakat, hogy azokat 5 nappal a földművelésügyi minisztérium által meghatározott határidő előtt befejezzük.

A kolozsvári gépjárató központ dolgozóinak nevében:

Jakab Ernő
igazgató

Gyulai József
alapszervezeti titkár

Unguresan Victor
szakszervezeti elnök

Huszmillió lejt takarítanak meg a sztálinvárosi „Temelia” cemenlyárdolgozói

A sztálinvárosi „Temelia” cemenlyárd munkásai, technikusai, mérnökei és tisztviselői lelkesedéssel fogadják a resicai „Sovrommetál” és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó” üzemek versenyfelhívását. Azonnal feldolgozták a felhívást és kiemelték azokat a lehetőségeket, amelyek a belső erőforrások felhasználására rendelkezésükre állnak. Üzemi nagygyűlésen a dolgozók egyöntetű lelkesedéssel elhatározták, hogy a különböző osztályok megtakarításait összesítve, a Párt 30. évfordulójának tiszteletére 20 millió lejt takarítanak meg s évi tervelőirányzatukat 11 hónap alatt befejezik.

Nagy lelkesedéssel kapcsolódik be az országos versenymozgalmába

A „VÖRÖS ACÉL” ÜZEMEK munkakollektívája is Gheorghie Gheorghiu-Dej elvtársnak, a RMP Központi Vezetősége főtákarához küldött levelükben egyöntetűen vállalták, hogy idő előtt, 11 hónap alatt teljesítik egész évi tervelőirányzatukat. Az év folyamán 268.500.000 lej értékű acélarut termelnek terven felül és 16 százalékkal csökkentik az előirányzott önköltséget. Vállalják továbbá, hogy május 7-ig befejezik a fél-évi tervelőirányzatot a hengeröntőben.

A KOLOZSVÁRI VÁROSI TEGLA- ÉS CSERÉPGYÁR

dolgozói is nagy lelkesedéssel készülnek szeretett Pártunk 30. évfordulójának megünneplésére. A gyár munkásai, technikusai és tisztviselői az ország két élűzenének felhívására elhatározták, hogy év végéig 1.400.000 tégelt gyártanak terven felül, 1,5 százalékkal növelik a munka termelékenységét, a hulladékot 5 százalékkal csökkentik, a termékek minőségét pedig 5 százalékkal javítják meg.

A DCA KOLOZSVÁRI KI-RENDELTSÉGÉNÉL

dolgozó munkások és tisztviselők szakszervezeti gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy az 1951-re előirányzott különböző fajtájú hulladékmennyiséget ez év október végéig összegyűjtik. Vállalták továbbá, hogy az év folyamán 200.000 lejt takarítanak meg azáltal, hogy takarékoskodnak a villanyárammal, papírral és fűtőanyaggal.

AZ EGERESI BANYÁBAN

is lelkes visszhangra talált a Párt 30. évfordulója tiszteletére indított országos versenyfelhívás. Az egeresi bányászok, hogy méltóképp köszönthessék e nagy ünnepet, elhatározták, hogy évi tervelőirányzatukat már november 7-ig befejezik. Terven felül 3.157.000 lej értékű kőolaj termelnek. Vállalják továbbá, hogy munkájuk jobb megszervezésével 12 százalékkal növelik az üzem termelékenységét és 0,4 százalékkal csökkentik az önköltséget.



Torók Ferenc „Unirea”-gyári ifjúmunkás, aki naponta atlag 60-65 százalékkal teljesíti bel napi normáját, a Világosság Hét tiszteletére rendezett ünnepi műszakon 180 százalékos tervteljesítést ért el.

